

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年9月

星期一

8

农历甲午年八月十五  
今日白露天气：多云到阴，局部有阵雨；东北到东风2—3级；  
30℃—24℃；昨日市区空气质量：良今日4版  
总第14268期中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报网：[www.nbrb.com.cn](http://www.nbrb.com.cn)

扎实推进“双驱动四治理”

打好转型发展三年攻坚战

坚定信心促发展

本报讯（厉杭杭 金旭孟 袁力波 姚颖超 王祯）“去哪里聚餐？”“银泰城走起！”自今年5月开业以来，短短几个月，北仑银泰城人气飙升，每到晚上便人潮涌动。数据显示，目前银泰城日均客流量保持在2.5万人左右，周末更有四五万人，人气指数在宁波大市同类综合体中仅次于鄞州万达广场。

作为临港工业重镇，北仑的服务业一度成为城市发展短板。近年来，该区生产性服务业提质增效的同时，生活性服务业发展也如火如荼。据北仑区经发局有关负责人介绍，目前该区共有五大服务业功能性平台，分别是核心商务区、滨江新城市市场交易区、现代国际物流园区、数字科技园及科创园平台、白峰大宗商品集散带。“今后我们将以平台为载体，推进生产性服务业和生活性服务业集聚发展，完善城市功能，全面推进全域城市化。”经发局服务业促进科科长黄灵月表示。

每到周末，位于滨江新城的华生香江家居总部城内，不少门店内熙熙攘攘，都是前来参观和采购家居卫浴用品的消费者。据总部城总经理助理吴丽琼介绍，近期华生香江家居计划首次在一个月内推出两次促销活动，让利于民，尽快扩大华生家居的知名度，从而进一步吸引人气。北仑区经发局有关人士表示，银泰城、富邦广场、华生家居广场等商业综合体的建成，进一步优化了区域商贸流通业产业结构，满足了市民的购物需求。

求，把消费留在“家门口”。生产性服务业是二、三产业加速融合的关键环节。依托现代国际物流园区、大宗商品交易平台、数字科技园等重要载体，北仑生产性服务业也保持着良好的发展势头。位于霞浦街道的现代国际物流园区，以港口为依托，发挥区位、物流便利优势，推进进出口商品采购贸易改革示范区建设。今年上半年，该园区外贸进出口大幅增长，共引入市内外贸易企业62家，完成外贸进出口总额10亿美元，同比增长149%，集聚效应持续增强。

## 嫦娥来到地铁站

▲轨道交通鼓楼站，几位行为艺术爱好者分别扮演嫦娥、玉兔等神话人物的形象，与过往路人互动。前晚至今晚，轨道交通运营分公司在西门口、鼓楼、江厦桥东、樱花公园4个站点推出以“月圆·中秋”为主题的行为艺术展示活动。

(严龙 张晓庆 摄)



▲中秋小长假，200多名轨道交通志愿者穿梭于地铁一号线全线运营站点及车厢，为需要帮助的乘客及时排忧解难。图为地铁大卿桥站务人员和社区志愿者一起陪伴海曙区郎官社区百名老人乘坐地铁。

(胡建华 张晓庆 摄)



## 望潮人工繁育在奉化首获成功

目前望潮苗约18克重12厘米长，有望在象山港海域内增殖放流

的支持下，开展望潮人工繁育试验。

望潮，品种分为长蛸、短蛸等，属头足类章鱼科。在我国主要分布在东南沿海，以浙江舟山、台州，福建平潭、霞浦等地较多。

近年来，象山港区域内的望潮资源不断衰减，为促进望潮野生资源的保护和恢复，奉化市松岙镇五百岙村农民邱勇敢与宁波大学海洋学院副院长、博士生导师王春琳合作，在市海洋与渔业局

今年5月中旬，邱勇敢以每只25元至30元的价格从渔民手中收购野生望潮亲本535只，把雌、雄望潮放到育苗池里进行混养交配，而雌望潮会进入放在育苗池的陶罐里产卵孵化。

邱勇敢发现，雄望潮一旦受到外干扰就会吃掉雌望潮产下的卵子。多番试验后，他想出妙计，用上隔离框，让雌望潮安全孵卵。在望潮产卵期间，他

日夜守在育苗池旁，一直坚持了28天。

“这次繁育出2000多只望潮苗，目前每只重约18克、长12厘米。眼下，要求购买的客户不断，但我舍不得卖，期待到明年春天当作亲本，繁育出更多的望潮苗，然后在象山港海域内增殖放流，为保护象山港望潮资源出把力。”邱勇敢说。

第2版

朝鲜高级外交官

罕见访问欧洲

寻求打破国际孤立，外长或15年来首访美国

第4版

## 700多名志愿者活跃在门诊和病区

本报记者 蒋炜宁 通讯员 赵冠菁

际保健中心的大堂，为病人提供导诊、借轮椅、取化验单、协助挂号等各类志愿服务。

门诊大厅里来了一对年过八旬的老夫妻，走路颤颤巍巍的，两人还互相抱着。徐娟娟迎了上来，问清了缘由。原来，老爷子拉肚子，急着出门，忘了带医保卡。徐娟娟扶着老爷子到挂号窗口，替老人填好个人基本信息，然后帮他挂了内科号，又从病人服务中心借了一把轮椅让老爷子坐上，送到二楼诊室。老两口一个劲地道谢。

志愿者常常为患者跑前跑后，推着做各项检查，直至送到病房，所以绝大多数志愿者穿平底鞋上岗。他们自豪地告诉笔者，他们就好比一块磁铁，吸引

越来越多的市民加入。志愿者候美飞说，她就是因为接受过志愿者的服务，萌生了加入志愿服务队伍的念头。如今，志愿者队伍已从3年前的40余人壮大到719人，累计服务超过26万人次。

市第一医院院长阮列敏说，目前志愿服务已从门诊延伸到病区，每月还有抗癌协会的志愿者到病房“现身说法”，为病人提供心理疏导和生活指导。市第一医院病员服务中心主任乐凌说，志愿服务架起了一座医患间的连心桥，患者的就医感受好了，就诊更有序了。

11时许，医院里不再人头攒动，穿着红马甲的志愿者依然微笑站立，随时准备着提供帮助。

每天，在市第一医院内有10来名“红马甲”，有的在门诊大厅，有的在二楼、三楼和五楼的门诊和检查区域，国

## 高新区科技创新引擎持续发力

工业经济逾七成产值由高新技术产业贡献，10家企业承担国家重大科技专项

本报讯（记者易鹤 通讯员秦羽）由“升谱光电”承担的一项半导体照明关键技术项目日前成功入选国家863计划。研发成功后，公司作为国内LED封装、照明行业领军者的地位将得到进一步巩固。近日，记者从宁波国家高新区相关部门了解到，该区像“升谱光电”这样正在承担国家重大科技专项的创新型企业就有10家。

以突破关键技术为切入口，推动企业做大做强，高新区高新技术产业走出了一条创新发展之路。统计显示，今年上半年该区高新技术产业产值占区域内规上工业总产值比重高达73%。

与“升谱光电”选择的发展路径

不谋而合，高新区一批老牌企业纷纷通过研发创新实现了新生。瞄准国内外高端市场，宁波思进机械股份有限公司强化与浙江大学、上海交通大学、中国机械研究院总院等知名高校、院所的合作，研发、制造了高端冷镦机，成功从传统的加工制造转向高端装备制造。中银（宁波）电池有限公司自主研发的LR6电池及其生产线达到国际先进水平，并因此荣获了“国家科技进步二等奖”。

老牌企业厚积薄发，新生力量茁壮成长。由海归博士张彦创办的宁波激智新材料科技有限公司生产的光学扩散膜打破美国、日本、韩国等国企业的行业

垄断，新厂房投用后公司产能迅速增长，预计今年销售额可达到5亿元。专注于汽车空调压缩机、轴封、化油器等汽车零部件产品的特赛亚（宁波）机械制造有限公司订单不断增加，上半年销售额同比增长超过六成。

“科技创新已成为高新区工业发展的强劲动力，带动了一批技术含量高、生产规模大、预计经济效益可观的产业集群迅速壮大。”高新区（新材料科技城）管委会相关负责人表示，目前该区百余家企业建有市级及以上企业工程技术中心50家、省级企业研究机构2家，建成了国家火炬计划电子信息产业基地等一批国家级产业基地。

## 中国特色社会主义政治制度生长于中国土壤

——三论贯彻习近平在全国人大成立60周年大会讲话精神

人民日报评论员

一种政治制度的生长，总是与社会土壤息息相关。扎根所生存的土壤，就会不断吸收养分而茁壮；离开了适宜的土壤，难免“橘生淮北则为枳”。

“中国特色社会主义政治制度之所以行得通、有生命力、有效率，就是因为它是中国的社会土壤中生长起来的。”习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立60周年大会上提出这一重要论断，深刻揭示了政治制度形成的社会条件及发展规律，是完善和发展中国政治制度的根本遵循。

不知从何处来，就不知向何处去。近代以来，从太平天国运动、洋务运动、戊戌变法，到君主立宪制、议会制、多党制，中国都经历过、尝试过，但都没有找到正确答案。直到中国共产党诞生之后，带领人民奋斗实践，才最终确立人民民主专政的国体，确立人民代表大会制度的政体，确立中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度以及基层群众自治制度。显然，中国特色社会主义政治制度，不是凭空产生的，也不是一下子就形成的，而是深刻总结近代以后中国政治生活惨痛教训得出的基本结论，是中国社会100多年激越变革、激荡发展的历史结果，是中国人民翻身作主、掌握自己命运的必然选择。

评价一种政治制度，不能割断历史，亦不能罔顾现实。60年发展历程中，人民代表大会制度不断得到巩固和发展，独具中国特色的政治制度

物之不齐，物之情也。”世界上不存在完全相同的政治制度，也不存在适用于一切国家的政治制度模式。

设计和发展国家的政治制度，必须注重历史和现实、理论和实践、形式和内容的有机统一。不妄想搬来一座政治制度上的“飞来峰”，不妄用别国的标准来评判本国的得失，坚定走自己的路，坚持完善和发展中国特色社会主义政治制度，中国人民和中华民族更加幸福美好的未来一定能够创造出来。

（新华社北京9月7日电）

陆埠、龙山、溪口、长街、西周及鄞江6镇列入编制试点

## “多规融合”加速城乡一体化

本报讯（记者王岚 通讯员叶建明）日前，余姚陆埠、慈溪龙山、奉化溪口、宁海长街、象山西周及鄞江6镇被列入“多规融合”编制试点。

今后，这6个镇的国民经济社会发展规划、镇总体规划、土地利用规划及环境保护规划等将率先实现“一张图”。这是市规划部门破解规划衔接难题，加快推进新型城镇化启动的一项重点工作。

县域村庄布局和村庄建设规划是推进城乡发展一体化的着力点。今年，市规划局出台了《关于加快推进村镇规划工作的指导意见》，开展县（市）区域村庄布局规划优化、村庄规划全覆盖及乡镇的“多规融合”试点工作。

目前，由市规划局、市国土资源局共同编制的《宁波市乡镇“多规融合”编制技术要点》初步成稿，将为后期各镇顺利开展“多规融合”编制打下坚实基础。

针对中心城区辐射带动力不强的现状，规划部门正在研究启动中心城市环境空间特色规划，发掘城市文化和景观特质，塑造城市特色。具体包括：以生态保护、彰显城市文化为先导，谋划三江六岸提升规划；围绕打造“一城三片多组团”的空间结构，进行总体城市设计；创新谋划一批产业发展平台和创新功能区，为中心城市的转型发展提供空间载体等。

另外，市规划部门将抓紧完成城市总体规划修改，加强对城市发展模式和空间结构的调整优化。加强生态绿地等专项规划，重点加强城乡综合交通系统的完善。

## 宁波国际旅游展落幕

3天接待7万余人次，成交额超千万元

本报讯（记者曹爱方 通讯员林轶男）昨天，2014宁波国际旅游展圆满落幕。据统计，本届旅游展3天时间共接待市民7万余人次，成交金额1098.72万元。

9月6日是中秋小假期第一天，前往宁波国际旅游展“淘金”的市民络绎不绝。6日的旅游展出现了“爆棚”现象，当天共有3万余人次进馆，成交金额443.63万元。

在为期3天的旅游展上，不少旅行社拿出了数十款旅游产品，甚至推出了“买一送一”特价活动，让广大市民得到了实惠。笔者在现场看到了这样一块手写的牌子：“老总讲了，不能让阿姨们白来，新增大量特价名额！”

浙仑海外、飞扬、康泰、国旅等旅行社均有不小的收获。其中，浙仑海外旅游有限公司6日一天成交84万余元，成交额列当天参展企业第一。

此外，旨在推动宁波“月光旅游”的“旅游夜市”在展览会上也有不俗表现。“旅游夜市”以宁波本地的1至2天短线游为主，产品包括游伍山石窟、象山捕渔船、奉化溪口一日游、梅山岛一日游等。其间，“旅游夜市”展位还推出了“1元门票”、“39元特惠线路”、“59元酒店”等拍卖活动。据统计，“旅游夜市”3天迎来3万多人次现场下单。

距第四届中国（宁波）智慧城市技术与应用产品博览会开幕

smart city EXPO还有4天

今日推荐

骑公共自行车

别忘了车兜里物品

公共自行车公司官方微博

推出失物认领

第2版

朝鲜高级外交官

罕见访问欧洲

寻求打破国际孤立，外长或15年来首访美国

第4版

距2014中国浙江宁波人才科技周开幕还有11天